
Методологічні пояснення 
 
Оптовий товарооборот визначається як обсяг перепродажу підприємствами 

товарів без будь-яких змін (крім звичайних для торгівлі операцій) іншим 
підприємствам та організаціям (крім населення) для їх використання або наступного 
продажу як в Україні, так і на експорт. Оптовий товарооборот враховується без ПДВ і 
акцизу. Звичайними для торгівлі операціями є фасування, сортування, пакування, 
подрібнення партій, розподіл, складання, переміщування тощо. Готові до реалізації 
товари (рухоме майно) являють собою готові вироби, які реалізуються без 
оброблення або перероблення. 

Оборот роздрібної торгівлі включає роздрібний товарооборот підприємств 
(юридичних осіб), які здійснюють діяльність із роздрібної торгівлі, а також 
розрахункові дані щодо обсягів продажу товарів на ринках та через торгову мережу, 
що належить фізичним особам-підприємцям.   

Роздрібний товарооборот підприємств (юридичних осіб)  визначається 
як обсяг продажу споживчих товарів безпосередньо населенню (як за готівку, так і 
за розрахункові чеки установ банків, банківські платіжні картки) через торгову 
мережу (магазини (у тому числі аптеки), автозаправні станції, кіоски, намети, лотки, 
інтернет-магазини та фірми поштового замовлення) підприємствами, включаючи 
торгових посередників, а також виручку, одержану через касу підприємств від 
продажу безпосередньо населенню споживчих товарів для особистого споживання за 
готівку або за наявності працівника на відпуск товару в рахунок оплати праці. Крім 
того, до роздрібного товарообороту включається також продаж за безготівковим 
розрахунком із роздрібної мережі товарів установам, організаціям і підприємствам 
продовольчих товарів закладам охорони здоров’я, соціального забезпечення та 
освіти для харчування обслуговуваних ними груп населення (у санаторіях, дитячих 
закладах, лікарнях та ін.).  

Торгова мережа – сукупність об'єктів (закладів) роздрібної торгівлі, 
розміщених на визначеній території (місто, селище тощо). Поділяється на 
стаціонарну, напівстаціонарну, торгівлю поза магазинами (включаючи пересувну). 


